

我国发布“新规”明确非法集资八大问题

既知非法集资信息 就不可放任其扩散

新华社北京4月21日电 (记者 刘诗平)当前,我国非法集资案件高发,同时非法集资具有活动隐蔽、花样翻新、跨区域犯罪等特点,致使防范难、识别难、处置难。处置非法集资部际联席会议办公室主任刘张君21日表示,新出台的《关于办理非法集资刑事案件适用法律若干问题的意见》,将有助于办理非法集资刑事案件时对跨区域案件处理、相关人员的责任认定、涉案资产追缴和处置等方面尺度的把握。

由最高人民法院、最高人民检察院、公安部联合发布的《关于办理非法集资刑事案件适用法律若干问题的意见》,是继最高人民法院关于审理非法集资刑事案件具体应用法律若干问题的解释出台以来又一个重要法律规定,对非法集资的行政认定、“向社会公开宣传”的认定、“社会公众”的认定、共同犯罪的处理、涉案财物的追缴和处置、证据收集、涉及民事案件的处理、跨区域案件的处理等八个方面的问题,作了进一步的明确规定。

《意见》在对“向社会公开宣传”的认定时规定,不仅“包括以各种途径向社会公众传播吸收资金的信息”,也包括“明知吸收资金的信

息向社会公众扩散而予以放任等情形”。

对于跨区域案件的处理,《意见》首次明确规定:跨区域非法集资刑事案件,在查清犯罪事实的基础上,可以由不同地区的公安机关、人民检察院、人民法院分别处理。对于分别处理的跨区域非法集资刑事案件,应当按照统一制定的方案处置涉案财物。国家机关工作人员违反规定处置涉案财物,构成渎职等犯罪的,应依法追究刑事责任。

对共同犯罪的处理问题,《意见》规定:为他人向社会公众非法吸收资金提供帮助,从中收代理费、好处费、返点费、佣金、提成等费用,构成非法集资共同犯罪的,应依法追究刑事责任。能及时退缴上述费用的,可依法从轻处罚;其中情节轻微的,可免除处罚;情节显著轻微,危害不大的,不作为犯罪处理。

“《意见》的出台,有利于社会公众更好地把握非法集资特点,有利于行业主管监管部门进一步做好监测预警,有利于公安司法机关正确适用法律、严厉打击非法集资犯罪。”刘张君说。

当前,我国非法集资形势严峻。统计显示,2013年发案数量、涉



新华社发 谢正军 作

案金额、参与集资人数均超过以往常规年份的平均水平。全国公安机关2013年侦破非法集资案件3700余起,挽回经济损失64亿余元。

新闻链接 警惕六种非法集资 典型手法

公安部经济犯罪侦查局副局长韩浩表示,近年来非法集资的手

法花样翻新,公安机关在工作中主要发现有六种典型手法:

一是假冒民营银行的名义,借国家支持民间资本发起设立金融机构的政策,谎称已获得或正在申办民营银行牌照,虚构民营银行的名义发售原始股或吸收存款。

二是非融资性担保企业以开展担保业务为名非法集资,主要是发售虚假的理财产品,或虚构借款方、以提供借款担保名义非法吸收资金。

三是打着境外投资、高新技术旗号,假冒或虚构国际知名公司设立网站,并在网上发布销售境外基金、原始股、境外上市、开发高新技术等信息,虚构股权转让上市增值前景或许诺高额预期回报,诱骗人们向指定的个人账户汇入资金,然后关闭网站,携款逃匿。

四是以投资养老公寓、异地联合安养为名,以高额回报、提供养老服务为诱饵,引诱老年群众“加盟投资”;或者通过举办所谓的养生讲座、免费体检、免费旅游、发放小礼品方式,引诱老年群众投入资金。

五是以毫无价值或价格低廉的纪念币、纪念钞、邮票等所谓的收藏品为工具,声称有巨大升值空间,承诺在约定时间后高价回购,引诱群众购买,然后携款潜逃。

六是假借 P2P 名义非法集资,即套用互联网金融创新概念,设立所谓 P2P 网络借贷平台,以高利为诱饵,采取虚构借款人及资金用途、发布虚假招标信息等手段吸收公众资金,突然关闭网站或携款潜逃。

“公安机关提醒广大群众,非法集资犯罪手法层出不穷,需增强风险意识,谨慎选择投资渠道。”韩浩说。



4月22日是“世界地球日”,安徽合肥小学生
把废旧物品变手工作品

4月22日是“世界地球日”。4月21日,合肥市铜陵路街道联合合肥农民工子弟学校常胜小学,开展“世界地球日”主题活动,旨在让孩子们了解地球、珍惜资源。孩子们在老师的指导下,用平时收集的旧报纸、饮料罐、塑料袋等各种废旧物品,制作出花瓶、文具盒、笔筒等实用的手工作品。

新华社记者 杜宇 摄

“趣、实、活、新”让课堂更精彩

——浚县实验中学生命课堂“四字六步”教学法赛课活动纪实

□淇河晨报记者 贾正威
通讯员 任俊峰 苑天旭

对浚县实验中学来说,2013年10月至2014年4月的五个半月,是不平凡的五个半月,在这段时间中,该校开展了生命课堂“四字六步”教学法赛课活动,围绕“趣、实、活、新”四字,为课堂注入了蓬勃的生机,在改进课堂教学、提高教学质量上彰显了重要价值。

“赛课活动是一次课堂改革。学习、应用和推广‘四字六步’教学法,有利于培养教师的科研意识,使教师由只教不研向应用教育科研转变。”该校负责人说,这次活动还有利于广大教师转变专业职能和角色,实现由传统的传授型、灌输型“教书匠”向一个学习者、研究者转变;加强了教师之间的交流与合作,构成学习型的工作团队,促进教师之间互相学习研究,开阔视野,不断深化和拓展研究领域,取得更好的研究成果;促进教师转变教育思想和教育理念,加快专业化成长。

据该校负责人介绍,这次赛课活动主要是为了进一步落实生命课堂设计理念,实现“知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观”三维教学目标;体现教师是学生的引导者、组织者、参与者和合作者,学生是学习和发展的主人,倡导实施自主、合作、探究的教学方式,全面推进和实施生命课堂“四字六步”教学法。

这次活动中,参加预赛教师148人次,听课1117节次;进入复赛

教师48人次,听课810节次;进入决赛教师15人次,听课460节次,参赛人数之多、历时之长、影响之大为该校历史之最。浚县教体局领导在2014年全县教育工作会议上对该校开展“四字六步”教学法给予高度评价。

“赛课活动是一次课堂改革。学习、应用和推广‘四字六步’教学法,有利于培养教师的科研意识,使教师由只教不研向应用教育科研转变。”该校负责人说,这次活动还有利于广大教师转变专业职能和角色,实现由传统的传授型、灌输型“教书匠”向一个学习者、研究者转变;加强了教师之间的交流与合作,构成学习型的工作团队,促进教师之间互相学习研究,开阔视野,不断深化和拓展研究领域,取得更好的研究成果;促进教师转变教育思想和教育理念,加快专业化成长。

“四字六步”赛课活动如火如荼

在全面实施生命课堂“四字六步”教学法过程中,浚县实验中学

首先明确目标、理清思路,着力提升教师专业素质和教学能力,转变更新教师观念和角色,营造民主、科学、和谐的课堂;转变学生学习方式,倡导自主、合作、探究的学习方式,促进学生身心健康,培养良好品质和生活习惯,构建乐学、高效的课堂;以“四字六步”教学法为蓝图探索出具有本校特色的“先学后教、多学少教”的多元化课堂教学模式。

为此,学校进行了广泛宣传,统一了教职工的认识。利用全体教职工大会,分析目前学校教研现状、教育改革大背景等,对比传统课堂与生命课堂利弊,宣传生命课堂理念,向教师发放“四字六步”教学法资料,组织培训,深入学习,促进教师正确理解“四字六步”操作规律及精神内涵,并对“四字六步”教学法真正应用到课堂中提出具体要求,鼓励老师大胆尝试,凸显“趣、实、活、新”,开展以“四字六步”教学法为主题的赛课活动。

在统一了教师的认识之后,浚县实验中学集中开展了生命课堂“四字六步”教学法赛课活动,七、八、九年级各设一个赛课室,不同

让生命课堂理念 深入人心

“生命课堂的终极目标是致力于学生学习能力的培养”。该校赛课教师在“四字六步”教学法教学

过程中充分体现了学生的主体地位;教师以备课组和教研组为基本单位,发挥集体智慧,既突显教学共性与个性特色,又达到师生共享;根据具体学科、教学内容、学生实际适当调整时间,做到导学、导疑、导讲、导练,调动学生全方位、多潜能、主动性学习,根据学习目标创设情境或设置台阶,层层深入引导学生独立看书、自学、思考、探究,使学生通过课前自学对教材有一个初步了解,发现问题,然后在课堂上讨论交流展示分析问题,最后当堂达标测试,及时反馈,解决问题,促使学生从“教会”转变为“学会”进而“会学”。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,生命课堂“四字六步”教学法赛课作为一次活动已圆满结束,但是探索生命课堂成长之路却漫长又充满挑战,课堂教学改革刚刚拉开序幕,生命课堂的理念已深入人心,浚县实验中学的全体教职工正满怀激情投入生命课堂实践探究中。

“我们相信,只要怀揣梦想,探究的脚步不停歇,这条路必将越走越宽,越走越美!”

中央纪委监察部网站

集中通报142起违反 八项规定精神典型案例

新华社北京4月21日电 4月14日至18日,各级纪检监察机关查处142起违反中央八项规定精神典型案例,中央纪委监察部网站(<http://www.12388.gov.cn>)21日集中通报了这批案件。

这批案件涉及23个省区市和新疆生产建设兵团,还包括中国石油天然气集团公司和中国铝业公司两家中央企业。

这批案件主要涉及的问题有公款大吃大喝、违规配备使用

公车、公款旅游、大操大办婚丧喜庆、收送礼节、违反工作纪律等。

为深入开展“五一”前后执纪监督工作,深化中央八项规定精神落实,中央纪委监察部网站

4月8日开通纠正“四风”监督举报直通车,每周通报各地区各部门查处的违反中央八项规定精神的案件,点名道姓公开曝光。目前,中央纪委监察部网站已经分3次通报了545起典型案件。

国务院派出督查组

督查14个省区市小微企业 政策落实

新华社北京4月21日电 为贯彻落实《国务院关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》及国务院有关促进小微企业发展的要求,督促各地加大政策贯彻落实和支持力度,优化小微企业发展环境,推动小微企业健康发展,国务院决定派出7个督查组,于近期对14个省(区、市)支持小微企业健康发展政策落实情况开展专项督查。

国务院督查组将重点督查地方制定出台扶持小微企业发展的政策措施有关情况,加大对小

微企业财税支持情况,缓解小微企业融资困难情况,促进小微企业创新发展、结构调整和集聚发展情况以及加强对小微企业公共服务等方面情况。同时,还将实地走访小微企业,听取部分小微企业的意见和建议,开展问卷调查。对地方落实国家支持小微企业健康发展政策不到位、存在偏差的,国务院督查组将督促整改。

此次督查的地区是:天津、山西、辽宁、吉林、浙江、福建、山东、河南、湖北、广东、广西、重庆、四川、陕西等省(区、市)。

督导组要敢于担当

——六论以“三严三实”推进教育实践活动

□人民日报评论员

从严从实做好督导工作,是群众路线教育实践活动健康深入开展的重要保障。第二批活动能否克服各种不良倾向,以实际行动取信于民,各级督导组敢不敢、会不会担当,能否及时鞭策松劲泄气思想、调准作风问题焦点、敦促整改承诺落实,至关重要。

开展教育实践活动,把该做的事情做实是基础,把不该做的事情管严也很关键。督导工作能不能严格标准、落到实处,是活动是否深入的风向标。一种不良作风得不到制止、一次走过场得不到纠正,就可能口耳相传,损害一大批群众对党和政府的信任。防止作风建设出现“破窗效应”,各级督导组就要勇于担当、抓好整改落实,对自身履职从严从实,对各种走空跑偏的行为更要毫不妥协。

作风建设越是向前进,越需要强化外力推动作用。这个角色,督导组当仁不让。既要强化问题导向,从实督导,推动解决群众反映强烈的突出问题,纠正发生在群众身边的不正之风;也要强化规则导向,从严督导,尤其要做好对一把手的督导,抓好对重点环节、重点领域督导。

乘着第一批活动的东风,第二批活动的督导工作再接再厉,呈现水涨船高的态势,但也出现了一些需要注意的问题,主要是“不会督”“不敢督”“不严督”。有的地方培训不够,心中没底,手中没招;有的地方职责不明确,以扎实作风转变赢得群众满意。

中国淇县·无奇不有

云梦山·古灵山·朝阳山·摘星台

淇县旅游欢迎您

“五一”小长假 美丽淇县邀您共享精彩旅程!

玩转淇县“五一”旅游攻略:
云梦山空中草原寻梦之旅
古灵山踏青戏水快乐之旅
朝阳山登山攀岩探险之旅
摘星台朝歌文化品鉴之旅

淇县旅游热线:0392-7225787 淇县旅游网: www.qxyw.com

**“淇县欧洲国际商贸城”杯
朝阳山第八届登山节
4月26日盛大开幕**

登山健体 休闲旅游 畅享生活
活动时间:4月26日~5月26日

朝阳山飞人挑战选拔赛、空竹邀请赛、全民健身登山
报名电话: 400-800-8118